HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

2.1.5. BEKTOPHAA AJIF'EBPA



HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 1

— 5 — — — 3 J— — — =
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a = o -2n U b= Jm* 4n B appuHHOM Oazuce m,n ,€CHAU ITUHBI

o P
n|=1u yron mMexmy BekTOopamu (m,n) =%

2. TlpoBepurs, oynyt 1 KOJIJITMHEAPHBI WIN OPTOTOHAJIbHBI BEKTOPBI
a=4c-3d ,E =9d —12¢ , IOCTPOEHHBIE 10 BEKTOPaAM c= (-1;2;8) m d= (3;7;-1).

BEKTOPOB ‘m‘ =2,

3. Haiitn anmny Bektopa ¢ =2a —3b, 3a1anHO0ro B adpduunom 6asuce a,b: |a/=2, [b|=1,
A g
(a,b)= 3
4. Halitu ckajJsipHO€ NPOU3BEIACHHUE a-b, a=(2-54),b=(10;]). VYkasaTp ero
MEXaHUYECKUN CMBICI. HaliTh MpOoeKIuIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hansr Touku A( -1; 1; 0), B(2;-2; 1), C(3; 1; -1), D( -1; -2; -1).
a) Haiitu BekTOpHOE Tmpou3BeAcHUE 4B x ACHU yKa3aTb e€ro (Qusnueckud u
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6) Haiitu cmemanHoe mnpousBeneHne ABACADM yKa3aTh €ro TeOMeTpHYEcKuii
CMBICII.
B) Jlexxat nu touku 4, B, C, D B 0IHOM MJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OOHOM U3 JUaroHajel napaiesorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmuHbl upamuasl A( 2; 1; 8), B( 6; 5;2), C(4;5;7),D(9; 4;10). Haiitu :
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momanas rpanu ABC;
B) 00beM nupamMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHBI D.

8. Ilpu kakux 3HaYCHUSAX MMAPAMETPOB @ U [ BEKTOPHI a U b:
a) KOJUIMHEApHBI, eClH a = (a;7;-4),b = (2; 2) ;
0) OpTOTOHAILHBI, €CIIH a=(-Lag8),b=(93-1).
3anucaTh U MOCTPOUTH MOJTYICHHBIC BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy CUIIbl F =3/ + j—k 10 TIePEMEILEHHIIO MATEPUAILHON TOUKH U3 TIOJI0KEHUS
A( 2;-2; 1) B nonoxkenue B( 6; 5; 2) mo npsiMoii;
0) BeIMUMHY U HAIPABIEHHE MOMEHTA CUIbI F = 3i+ j —k , IPUI0OKEHHOM B TOUKE
A(2;-2; 1) oTtHOcuTensHO TOuKuU B( 6;5;2).
10.Hajitu opT axb, rae a=(2:-54),b=(L0;l).
11.B napaenorpamme ABCD: AB =a, AD = b . YUepe3 BeKTOpHl a,b BBIPa3UTh
MA,MB,MC,MD , T1ie M - TouKa IepeceyeHns 1uaroHaieii.



HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 2

— — 3 — - — —
[locTpouTh BEKTOPHI a =—2m ton b=m+2n B adhPuHHOM Oazuce m,n, €CIU JJTUHBI

[, —

2 _ T
n|=2u yron mexmy BexTopamu (m,n)= n

BEKTOPOB W =1,

[IpoBepuTh, OYAYT IH KOJIMHEAPHEI MIIM OPTOTOHANLHEI BEKTOPHI a =3d —6¢ U b=2c—d ,
HOCTPOEHHBIE 110 BEKTOPaM ¢ = (—1;4;2) ud = (3;-2:6).

Haiitu nmumy Bextopa c=3a+b, 3amamsoro B apdummom Gasuce a,b: |d=1/2,
b=2,(a.b)==
pl=2. (@, b) =7

Haiitu ckanspHoe IpousBeneHue a-b,a = (-1;2;7),b = (-1;2;0). YKa3aTh ero MexaHH4ecKHii
CMBbICII. HallTh mpoeKIuio BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
Hanbl Touku A( 1; 0;-2), B(1; 1; 2), C(1;-2; 3), D( 1; 1; 3).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpOM3BENEHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuil U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemmanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICI .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
HaiiTu mmoniaae v INIMHY OJTHOW M3 THArOHAJIEN NapajieaorpaMmMa, NoCTPOSHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
JHanbl BepmuHbl nupamuast A( 3; 9; 6), B( 5; 6; 6), C(4; 5;7), D( 6; 9;4). Haiitu :
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BEPIIMHbBI D.

[Ipu kaxkux 3HAYECHUAX NapamMeTpoB o U S BEKTOpBI a U b:
a) KOJUIMHEApHEL, €ClH a = (3;-2;a),b = (—1; ;2) ;
0) OpPTOTOHANBHEL, €CITH a = (—1:4;2),b = (5:6; ) .
3anucaTh ¥ MOCTPOUTH MOTYICHHBIC BEKTOPHI.
Havitu:
a) paboTy CHIbl F =8/ —5k 10 IEpeMEIEHHI0 MaTepPUalbHON TOUKH U3 MOJIOKEHHS
A(3;9; 6) Bmonoxenne B(5; 6; 6) 10 NpsiMoit;
0) BEIMUMHY M HAIpaBIeHHE MOMEHTA CHUIbIF =8 —5k, HPHIOKEHHOH B TOUKe
A(3;9;6) orHOCUTENBHO TOUKU B( 5; 6; 6).

10. Haiitu opT a x b, T a = (-1;2;7), b = (—-1:2;0).

11.Bektopsl BC =a,CA=b,AB=c CIyXaT CTOPOHAMH TPEyroJbHHKA. BEIpa3uTh yepes 1Ba
13 HUX BEKTOPHI, COBNA/IAOIINE C MEAUAHAMH AM , BN, CP (Hanpumep, uepes a,b ).



HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 3

— 1 — — - 3 — —
1. TlocTpouTh BEKTOpPHI a = —mt 2n U b=m +on B adbdunHOM Oazuce m,n, €CIU ITUHBI

T _ A

] T
BEKTOPOB |m| =2, |n|=2 1 yrom Mexay BeKTOpaMmu (m,my=2

2. TlpoBeputh, OyAyT 1M KOJUIMHEAPHBI MM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPBI a =3¢+ 5d U
b=5c—2d , HOCTPOEHHBIE 110 BEKTOpaM ¢ = (0;3;—2) ud = (1;-2;1).

3. Haiitn amumy Bektopa c=a-b, 3amamHoro B addumHom Gasuce a,b: |d =3,
_ NI
b|=3, (a,b) =
4. Haittn CKaJIsIpHOE NpoM3BeNieHNE a - b ,a = (1;-2;2) , b = (-1;-2;3) . YKa3aTh ero
MeXaHWJecKHii cMbIcT. HalTH IPOEKINIo BEKTOpa a Ha BEKTOp b .
5. Hansl Touku A( 2; 1;1), B( 5;-2; 1), C(1;-2; 1), D( 1; 1;-1).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QuU3MYECKUd
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .

B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMma, MoCTPOEHHOTO Ha

BekTopax %0 (cm. samanue 1).
7. Hanbl Bepmmabl mupamuasl A( 0; 7; 2), B( 8; 1; 2) , C( 2; 3;-3), D( 6; -1; 2). HaiiTu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamMuasl ABCD;
T') JUTMHY BBICOTHI TUPAMUJIBI, OITYIIICHHON W3 BEPIIHHBI D.

8. IIpu xakux 3HaUYCHUSAX MMAPAMETPOB & U [ BEKTOPHI aub:
a) KOJUIMHEApHsI, eclii a = (;a;-1),b = (5;3;4) ;
0) OPTOrOHANBHEL, ecu a = (1;2;3),b = (9;3;-2) .
3anucaTh ¥ MOCTPOUTH MOTYICHHBIC BEKTOPHI.
9. Haitru:
a) paboTy cuIlbl F =3/ —2k 10 HepeMelleHUI0 MaTepUaIbHOM TOUKH U3 HOI0KEHHUS
A(0; 7; 2) B nonoxkenue B( &; 1; 2) mo npsamoii;
6) BENMYMHY W HANpABICHHE MOMEHTA CHIbI F =3j —2k, NPUIOKCHHOH B TOYKE
A(0; 7; 2) otHOcuTenbHO TOUKHU B(8; 1; 2).
10.Haiiti opT a xb, Ta€ a = (1,-2;2),b=(-1;-2:3).
11.B tpeyronsauke ABC nposeneHbl Meauanbl BE = e, AD = d . BbIpa3uTh BEKTOPEI
AB,BC, AC,CG (MeanaHa).



HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 4

— 2 — — — — 1 - —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI « =3 +2n 1 b=3m —on B adbdunHoM Oazuce m,n, €CIU ITTUHBI

_ A

| T
BEKTOPOB |m| =2, |n|=4 1 yrom Mexay BeKTOpamu (momy== .

2. TlpoBeputh, OyAyT IIM KOJJIMHEAPHBI MM OPTOrOHANLHBI BEKTOPBl a =5¢—2d 1
b=2c¢-5d, TOCTPOEHHBIE IO BEKTOPaM ¢ = (2;0;=5) ud = (1;-3;4).

3. Haiitm mMHY BekTOpa c=a+b, 3aJaHHOTO B apdUHHOM Oasmce a,b: M=4/5,
H=1/5,(5f5)=%.

4. HaiiTn CKaIsIpHOE IPOM3BENCHHE a - b, a = (—~L;1;0),b = (2;3;]). YKa3aTh ero MeXaHHYECKHil
CMbICII. HallTh mpoeKnuo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hansl Touku A( 1; 2;-2), B(1; 1; 4), C(2; -1;-1), D( 1; 1;-1).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3aTb ero (QU3MYECKUd H
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHnoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICI .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. Hailitu momans 1 AMHY OAHOM U3 AWAroHaiel napajuiesiorpaMma, TOCTPOEHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jansl Bepiuabl mupamuabl A(2;10; 1), B(2; 0; 1), C(0; 4; 5), D( -2; 7; 1). Halitu:
a) yros Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHBI D.
8. Ilpu Kakux 3HAYEHUSX NAPaMETPOB @ U [ BEKTOPBI aub:

a) KOJUIMHEApHEI, eclii a = (1;-3;a),b = (B;2;1);
0) OpPTOTOHANBHEL, €CITH  a = (a;—3;:4),b = (2;0;=5).
3anucaTh U OCTPOUTH MOTYICHHBIC BEKTOPHI.

9. Haiitu:
a) paboTy cwibl F =2i+3j+4k TIO MEPEMEILICHUI0 MaTepUarbHOW TOYKH U3
MTOJIOKCHHSI

A( 2; 10; 1) B monoxenue B( 2; 0;-1) mo npsamoit;
0) BeIMYUHY ¥ HAIIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F = 2i + 3 j + 4k , IPHJIOKEHHON B TOUKE
A( 2; 10; 1) otHOCUTENBHO TOUKH B( 2; 0;-1).
10. Haifti opT a x b, TA€ a = (-L;1;0),b=(23;]).
11. B tpeyronbauke ABC npoBeIeHBI MEUAHBI AB=c¢,BC=a,CA=b.
Haiitu BEKTOPBI, KOJIJTMHEAPHBIE OMCCEKTpHCaM yTioB B TpeyroyibHuke ABC.



HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne §

— 1 — — — — — —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a = o™ —%n ub=2m- %n B appuHHOM Oazuce m,n, €CIU IITUHBI

et _ A

] T
BEKTOPOB |m| =2, |n| =2 1 yrox Mexny BeKTOpammu (m,m) ="

2. Ilposeputh, OyAyT J¥ KOJUIMHEAPHBI WM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPHI g =3d —cH
b=2c+4d R
IIOCTPOCHHBIE IT0 BEKTOpaM c= (1;-2;5) ud = (3;0;-1).

3. Haiftu anmHy BekTOpa c=2a+3b, 3ajaHHoro B apuuuom Gasuce a,b: |d =2,
_ PN
6]=2, (a, b) =

4. HaifTi ckanspHOE IPOM3BEICHUE a - b, a = (3;:—1;5),b=(0;—1;5) . YKa3aTh €ro MeXaHUUECKHUil
CMBbICII. HallTh mpoeKnuno BEKTOpa a Ha BEKTOD b .

5. Hansl Touku A( 1; 3;-1), B( 1;2;2), C(2;5;7), D( 1; 2;7).
a)HaiiTu  BekTOpHOe Hpou3BeleHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuii U

MEXaHUYECKUN CMBICII.

6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICT .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?

6. Haiitu miomans 1 AMHY OAHOM U3 AWAroHaiel napajuiesiorpaMma, TOCTPOEHHOTO Ha

BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).

7. Jansl Bepuabl upamuabl A( 3; 5; 1), B( 3; 2; 3), C(-2; 0; 5), D( 0; 1;-1). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHBI D.

8. Ilpu Kakux 3HAYEHUSX NAPaMETPOB @ U [ BEKTOPBI aub:
a) KOJUIMHEApHEL, eclii a = (3;a;-1),b = (1;-2; B);
0) OpPTOTOHANBHEL, eClH  a = (3;0;-1),b = (1;-2; ) .
3amnucaTh U MOCTPOUTH MOJIYYCHHBIE BEKTOPBI.

9. Hairu:
a) paboty cwibl F=3i-j+5k TIO MEPEMEILICHUI0 MaTepUaJbHOM TOUKU U3
MTOJIOKCHHSI

A( 1; 2; 2) B nonoxenue B( -1; 2; 7) no npsamoii;
0) BeIMUMHY U HATIPABIEHUE MOMEHTA CUJILL F = 3i — j + 5k , IPUIIOKEHHON B TOUKE
A( 1; 2; 2) otHocuTenwHO Touku B( -1; 2; 7).
10. Haifti opT a x b, THE a = (3;-1:5),b=(0-15).
11. Jloka3aTh, 9TO CyMMa BEKTOPOB, COCAMHSIONINX IICHTP MPAaBUIBHOTO TPEYTOJBHUKA C
€ro BEpIIMHAMH, PaBHA HYIIIO.
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2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuaunt Ne 6

1. IToCTPOMTH BEKTOPBI a = 7Tm—4n U b=3m+4n B ahPUHHOM Oa3uce m,n, €CIU JTHHEI

] — "= T
BEKTOPOB |m| =1, |n| =1 u yrom Mexay BEKTOpaMu (m,n)=".

4
2. Tlposeputh, OyAyT 1M KOJUIMHEAPHBI MM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPHI a =3¢ +2d 1
b=2c+3d,  TIOCTPOEHHBIE IO BEKTOpaM c = (-2;7;-1) ¥ d = (-3;5;2) .

3. Haiftu mmHy Bextopa c=3a-b, 3agaHHoro B apuuuom Oasuce a,b: |d=1/3,
_ PN
6]=3, (a, b) =
4. Haittn CKaJsipHOE mpom3BeaeHne a - b ,a = (1,-2;-3),b=(1;-3;2) . YKa3aTh ero
MEXaHUYECKUNA CMBICI. HaliTh MpOeKInIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hansl Touku A( 1; 1;-1), B( 1; -1; 2), C( 3; 5; 0), D( 1;-1; 0).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeAcHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QU3MYECKUd Hu
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero TeOMETPUUYECKHil CMBICI .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. Haiitu momans 1 AIMHY OAHOM U3 AWAroHaiel napajuiesiorpaMma, TOCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jansl Bepiunbl upamuabl A( 4; 7; 8), B(9; 1; 3), C( 2;-4; 1), D( 0; 1;-1). Haiitu:
a) yroq Mexay peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHbI D.

8. Ilpu Kakux 3HAYEHHUSX NAPaMETPOB @ U [ BEKTOPBI aub:
a) KOJUIMHEApHBI, €ClH a = (a;5:2),b = (<2; f:4);
0) OPTOrOHANBHEL, €CIU  a = (—3;5;2),b = (—2; B;-1).
3amnucaTh U MOCTPOUTH MOJIYYCHHBIE BEKTOPBI.

9. Hairu:
a) pabory cwibl F=-2i+7j-k TO MEPEMEIIICHUI0 MaTepUAIbHOM TOYKH U3
MTOJIOKCHHSI

A( 1; 1; -1)B monoxxkenue B( 1; -1; 2) no npsamoii;
0) BeIMYUHY ¥ HAIIPABICHUE MOMEHTA CUIIbI F = —2i +7 j — k , IPUIIOKEHHOM B TOUKE
A( 1; 1; -1) otHOCUTENBHO TOUKU B( 1; -1; 2).
10. Haifti opT a x b, TH€ a = (1;-2;:-3),b=(11-3;2).
11. B npasunsHoM mectuyronsuuke ABCDEF: AB = p, BC = g . BeIpasuTs 4epes p,q

BEKTOPEl CD,DE,EF,FA, AC,AD, AE .
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2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 7
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1. IlocTpouTh BEKTOPHI a =2m ton B b=-3m ton B abpunnom Oazuce m,n, €ciau

/4

JUTHHBI BEKTOPOB |m| =1, |n| =1 1 yrom Mexay BeKTOpamu (m,m) ==~

2. TlpoBeputh, OyayT 1M KOJUIIMHEAPHBI WJIM OPTOrOHAILHBI BEKTOPHI a =3d —6¢H
b=2c—d, TOCTPOEHHBIE [0 BEKTOPaM ¢ = (5;0;—1) ¥ d = (2;-2;0).

3. Haiitn sumHy BekTOpa c=a-4b, 3amamHoro B addumHOM Gasuce a,b: |d =4,
H=1,(Zf5)=%.

4. Haiitu CKaJIIpHOE NpOU3BeNIeHNE a - b, a = (1;-2;2) ,b=(2;-2;0). YKa3aTh ero
MEXaHUYECKUN CMBICI. HaliTh MpOeKInI0 BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hansl Toukum A( 5;3;4), B(1;1; 1), C(1;-1; 1), D(5; 1; 1).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QuU3MYECKUidl
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. Haiitu miomans u AIMHY OJHOM U3 AWAroHaiel napajuiesiorpaMma, TOCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jansl Bepiunbl mupamuabl A( 1; -2; 3), B(4; 7; 2), C( 6; 4; 2), D( 14; 18; 6). Haiitu:
a) yroq Mexay peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHBI D.
8. Ilpu Kakux 3HAYEHUSX NAPaMETPOB @ U [ BEKTOPBI aub:
a) KOJUIMHEAPHBI, €ClU  a = (a;2; ), b = (4:-2;5);
0) OpPTOTOHANBHEL, €CIH a = (7:2;3),b = (8;—633) .
3anucath U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy CHJIBl F =5i + j+k 1O IepeMENIEHUI0 MaTepPHAIbHON TOUKH U3 MOJIOKEHHS
A(1;-2;3) Bmnonoxenue B(4;7;2)no npsaMou;
0) BeIMUMHY ¥ HATIPABIECHUE MOMEHTA CUJILL F = 5 + j +k , IPUI0OKEHHOM B TOUKE
A( 1; -2; 3) otHOCUTENBHO TOUKU B( 4; 7; 2).
10. Haifti opT a x b, THE a = (1;-2;2) ,b=(2;-2:0).
11. B npaBunsHoM 1mectuyronbuuke ABCDEF: AB = m, AE = n . BBIpa3uthb uepes m,n

BEKTOPEl AC,AD,AF,FE,DC,ED .




HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
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Bapuant Ne 8
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1. IlocTpouTh BEKTOPHI a = Sm+on | b=2m+3n B apduHHOM Oazuce m,n, €CIH JITUHBI

e /4

BEKTOPOB M =4, n‘ =4 W yroa Mexay BEKTOpamu (m,n) =

2. IlpoBeputh, OyAyT JNH KOJUIMHEAPHBI WM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPHI a=3c—-du
b=c+2d R MOCTPOEHHBIE 110 BEKTOpaM c¢ = (L,0;1)u d = (-2;3;5) .

3. Haiitn simHy BekTOpa c=a+4b, 3amamHoro B addumHOM Gasuce a,b: |d=2,
b =4,(a.b)==.
bl=4(a,b) =7

4. Haiitu ckansipHoe npOHBBeI{eHI/IeZ bya=(2-2) ,1_9:(1;1;—1) .YKa3aTp ero MeXxaHn4eCKHuHu
CMBbICII. HallTh mpoeKnuo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hamwi Toukm A( 1;1;1), B(2;5;-4), C(1;-1;-3), D( 1; 5; -3).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeAcHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QU3MYEeCKUidl
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. Haiitu miomans u AIMHY OJHOM U3 AWAroHaiel napajuiesiorpaMma, TOCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janwl Bepiunbl upamuabl A( 75 25 1), B( 45 35 5), C( 35 4;5-2), D( 2;-5;-13). Haiitu:
a) yros Mexay peopamu AB u AC;
0) miomans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuabsl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOMN U3 BepIIUHBI D.
8. Ilpu Kakux 3HAYEHUSX NAPaMETPOB @ U [ BEKTOPHI aub:
a) KOJUIMHEAPHBI, eClU a = (-2;a; ), b = (1;-2:3) ;
0) OPTOrOHANBHEL, eclu a = (1;2;a),b = (—2:3;5) .
3anucarth U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:

a) paboTy cmibl F =3 +5j-4k 10 IEPEMEIEHUI0 MATEPHAIbHONM TOUKH H3
nonoxenust A( 1; 1; 1) B nonoxenue B( 4; 3; 5) no npsimoi;
0) BeIMUMHY ¥ HATIPABIECHUE MOMEHTA CUJILL F = 5 + j +k , IPUI0OKEHHOMH B TOUKE
A(1; 1; 1) otHocutensHO ToukH B( 4; 3; 5).
10. Haifti opT ax b, TA€ a = (2-2;1),b=(LL-1).
11. B pom6e ABCD nuaroHanu AC =a,BD =b. BbIpa3uTs uepes HUX AB,BC,CD,DA. .
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- - - - 1= 3= -
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a =3m+2n U b= Sm=n B adbdunHOM Oazuce m,n, €CIU JJIUHBI

1 — N 27z
BEKTOPOB |m| =2, n‘ =2 M yroll MEKIy BEKTOpaMu (m,n) = 3
2. Tlposeputb, OyayT /M KOJIMHEAPHBl WIA OPTOTOHAILHBI BEKTOPEI a=2c—dn
b=2d—4c,  TOCTPOEHHBIE 110 BEKTOPaM ¢ = (8;3;—1) M d = (4;1;3).

3. Haiitn amumy BekTopa c=2a+2b, 3amaHHOro B abdummom Gasuce a,b: |d =1,
b=2,(a.b)==
bl =2, b)=

4. Haiitu CKaJISIPHOE IPOM3BENIEHHE a - b a—(2 —4:5),b=(0;2;-1).YKa3arh ero

MEXaHUUeCKNH CMbICI. HailTH IPOEKIHIo BEKTOpa « Ha BEKTOD b .
5. Hansl Touku A( 7; 2; -6), B( -1; 3; -2), C( -4; -4; -3), D( 7; 3; -3).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpoM3BeleHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuii U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. Haiitu miomans u AIMHY OJHOM U3 AWAroHaiel napajuiesiorpaMma, TOCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janwl Bepunbl upamunbl A( 1; 7; 3), B(3; 4; 2), C(4; 8; 5), D( 7;12;14). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHBI D.

8. IIpum KakuX 3HaYEHUSIX TAPAMETPOB & U [f BEKTOPHI aub:
a) KOJUIMHEAPHEL, €CIH  a = (a; ;3),b = (8;3;-1) ;
0) OpTOTOHAIBHBI, €CIIH a=8&a-1),b=(413).
3anucarh U OCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPEL
9. Haiitu:
a) paboTy cumbl F =2i+3j-2k 10 IEPEMENIEHAIO MATEPHAILHOM TOYKH W3
nonoxenust A( 1; 7; 3) B nonoxenue B( 3; 4; 2) no npsiMoii;
0) BEIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F = 2i + 3 j — 2k , IPHJIOKEHHOM B TOUKE
A(1; 7, 3) OTHOCUTENIBHO TOUKU B( 3; 4; 2).
10. HaifTi opT a x b, THE a = (2;—4;5), b=(0:2:-1).
11. B paBHOGeipenHol Tpanenun ABCD HuxHee OCHOBAHUE AB = a1 OOKOBas CTOPOHA

AD=b, LA_g Pa3noxuth 0o a,b BekTOpbl BC,CD, BD,CA.
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— — 1— — — 3 — —
[TocTpouTh BEKTOPHI a =4m +5n U b=-"2m+ on B adbdunnom Oazuce m,n, eciu

—+r—_ 51

JUIMHEL  BEKTOPOB ‘m‘ =] W yroa Mexay BEKTOpaMH (m, =

HpOBepI/ITB OynyT 1M KOJUIMHEApHBI WU OpPTOTOHAJBHBI  BEKTOPBI g a=3c-2du
b=2c-3d, IIOCTPOECHHBIE 110 BEKTOpaM c—(2 -14)u d= (3;—7,-6) .

HaiiTu UIMHY BeKTOpa c=23a—2b, 3amaHHOro B adduHHOM O6asmuce a,b: M=3,
=2, (Zfz?):%

Haiitu ckanspHoe Ipou3BeneHuea-b,a = (1;3;1) , b=(-1;3;1).YKa3aTh ero MexaHUUeCKHii

CMBICII. HallTh mpoeKnunio BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
Hanbl Touku A(-2; -1; 1), B( 2; -2; -1), C(-1; 3; 2), D( 6; 10; 17).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpoM3BeleHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuii U

MEXaHUYECKUI CMBICII.

10.

11

6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?

HaiiTu nmomaae v INIMHY OJTHOW M3 THArOHAJIEN NapajieaorpaMmma, NoCTPOSHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
Hanbl Bepmmabl upamuasl A( 1; 2; 3), B( -1; 3; 2), C(7; -3; 5), D( 6;10;17). Haiiu:
a) yros Mexay peopamu AB u AC;
0) momanas rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuabsl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BEpIIUHBI D.
IIpu xakux 3HAYEHUAX MMAPAMETPOB @ U [ BEKTOPBI aub:
a) KOJUTMHEAPHBI, €CITH a=3-7-6),b=(2;a; A);
0) OPTOrOHANBHEL, €CIU  a = (a;—1;4),b = (3;4;-2) .
3anucarth U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
Havitu:
a) paboTy CUIIBI F = —i +3/+k 1O IepeMelIeHNI0 MATepHaIbHOM TOUKU U3 MON0KEHHS
A(2; 2; -1) B nonoxenue B(-1; 3; 2) mo HpHMOI/I
0) BeIMUMHY U HAIPABIEHHE MOMEHTA CUJIBI F = —i + 3 j + k , TIPUIIOKEHHOH B TOUKe
A(2; 2; 1) OTHOCHUTEINIbHO TOukH B(-1; 3; 2).
Haiiti opT a xb, rae a = (1;3;1), b=(-13;).

. Ha Tpex HeKOMIITaHAPHBIX BEKTOPAX AB = p, AD = g, AA' = r OCTPOEH

napamienenunen ABCDA’B’C’D’. Yepes p,q,r BBIPa3suTh BEKTOPHI : AC', BD, BD',C'C.
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— — — — —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a =2m +§n ub=-m +§n B appuHHOM Oazuce m,n, €CIU IITUHBI

=3 —r= 3z
n|=3 W yromMexuy BEKTOpaMH (m,m) ===

BEKTOPOB W =3,

2. TlpoBepuTh, OyAyT 1M KOJUIMHEAPHBI MJIM OPTOrOHAJBHBI BEKTOPBI a =2¢—5d U
b =5c+2d , HOCTPOEHHBIE 110 BEKTOPaM ¢ = (2;-1;6) 1 d = (—1;3:8).

3. Haiftu mmHy BekTOpa c=4a+b, 3amaHHoro B apduuHom Oasuce a,b: |d=I,
—Ae g
b=5,(a,b) =7
4. HaiiTu cKandpHOe IpOM3BENeHHE  a-b,a=(2;-1;1),b=(1;-3;2). VYKa3aTb €ro
MEXaHUYECKUHA CMBbICI. HaliTH MpOEKIHI0 BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hanwr Touku A(3;1; 1), B(1;4; 1), C(1; 1; 6), D( 3; 4;-6).
a)HaiiTu  BekTOpHOe mHpou3BeleHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (U3MYecKuil U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero TeOMETPUUYECKHil CMBICI .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl Bepmmabl upamuasl A( 7; 7; 3), B( 6; 5; 8), C( 3; 5; 8), D( 8; 4; 1). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuabl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHbI D.
8. Ilpu xakux 3HaUYCHUSAX MMAPAMETPOB & U [ BEKTOPHI aub:

a) KOJUIMHEAPHBI, el a = (~1;3;8),b = (a;:—1; B);
0) OpPTOrOHANBHHI alb? a=(2-16),b=(-1;3;8).
3amucarh ¥ IOCTPOUTH HOTYYEHHBIE BEKTOPBL.
9. Haiitu:
a) paboTy CUIIbl F =i +4j—k 10 HepeMelIeHUI0 MaTepUaIbHONM TOUKH U3 HOJI0KEHHUS
A( 3; 1; 1) B nonoxenue B( 6; 5; 8) mo npsimoii;
0) BeIMUMHY ¥ HATIPABICHUE MOMEHTA CUJILI F =i + 4 j — k , IPUI0KEHHOM B TOUKE
A( 3; 1; 1) otHOcuTEnbHO TOUKHU B( 6; 5; 8).
10.Haiiti opT a xb, Ta€ a = (2;-1:1),b = (1;-3;2).
11.B terpasape ABCD 4B = b, AC = ¢, AD =d Bplpa3uts uepes b,c,d ocTanbHbIE pedpa
TeTpasapa, Meauany DM rparu BCD u AQ , tae Q - LeHTp TskecTn rpanu BCD.
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— 1— — - 3 — —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a = —ym 4n A b=m +on B adbdunHOM Oazuce m,n, €CU JJTUHBI

1 — = 27z
BEKTOPOB |m| =2, n‘ =2 M yroll MEKIy BEKTOpaMu (m,n) = 3
2. Tlposeputb, OyayT /M KOIIMHEAPHBl HIM OPTOrOHAIBHBI BEKTOPBI a=2c+dn
b=4c—-2d,  TOCTPOEHHHIE II0 BEKTOPaM ¢ = (3;—1:6) M d = (5;7;10).

3. Haiitu amumy Bextopa c=3a+3h, 3amamHoro B abduumom Gasuce a,b: |d =S5,
b=3,(a.b)==
(a,b) 6

4. HaiiTu ckandpHOe IpOM3BeNeHHE  a-b,a=(0;1;-1),b=(1;-2;2). VYKa3zaTb €ro
MEXaHUYECKUNA CMBbICI. HaliTh MpoeKIuo BeKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Hanwr Touku 4(3;4;9), B( 3;2; 1), C(1; 0;-1), D( 3; 2;-1).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpOM3BEelEeHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuil U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICIT .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmuHbl tupamuasl A( 8; 6; 4), B( 10; 5; 5), C( 5; 6; 8), D( 8; 10; 7). Haitu:
a) yroq Mexay peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOM U3 BEPILIMHbI D.

8. Tlpy KaKuX 3HAYCHUSAX APAMETPOB @ U 3 BEKTOPHl a U b

a) KOJUTMHEAPHBI, €CITH a=(5-16),b=(c; £i-2);

0) OPTOrOHANBHEL, €CU  a = (3;2:1),b = (-3:4; B) .

3anucath U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haitru:

a) paboTy cunbl F =3i—j+6k IO IEPEMEICHUI0 MaTEPUANbHOW TOYKH H3
nosnoxenust A( 3; 4; 9) B nonoxenue B( 3; 2; 1) no HpHMOI/I

0) BeIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F = 3] — j + 6k , TIPUIIOKEHHOM B TOUKE
A( 3; 4; 9) otHocuTenbHO Touku B( 3; 2; 1).

10.Haiiti opT a xb, Tae a = (0;1;-1), b= (1;-2;2).

11.B napannenorpamme ABCD AB=b,AN =a, e N - cepemna croponst CD. BeIpa3uth

yepes a, bBCKTOpH AD,CB, AC, BD.
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— 1 — — — — — —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a = Sm¥ 2n M b=-m+3n BadhPuaHOM Oazuce m,n, €CIU JITUHBI

[, —

] _ T
Ii|=1w yron mexmy BexTopamu (m,n)= 3

BEKTOPOB M =2,

2. HpOBepI/ITB OynyT JM KOJUIMHEApHbl WM OPTOrOHAJIBHBI BEKTOPHI a=4d —6cu
b=3c-2d, MOCTPOEHHBIE IT0 BEKTOpaM ¢ = (5;—-1;-2)U d = (6;0;7).

3. Haiftn panuHy BekTOpa c=2a-2b, 3amaHHoro B apuuHOM Oasuce a,b: |d=2,
b=5,(a.b) = 27”
4. HaiiTu ckandpHOE TIIpOM3BeleHHME  a-b,a=(-412),b=(1;-1;1). VYKazarb ero
MEXaHUYECKUN CMBICI. HaliTh MpOoeKIuIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hanwr Touku A(1;-2; 1), B(4; -2;2), C(-1;0; 1), D(-1; -2;1).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpOM3BENEHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuii U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICIT .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. JHaunbl BepmmHbl upamuasl A( 7; 2; 2), B(5;7;7), C( 5; 3; 1), D( 2; 3; 7). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BEPILIMHbI D.
8. TIpy KaKuX 3HAYCHUSAX APAMETPOB @ U 3 BEKTOPHl a U b

a) KOJUIMHEApHEL, e a = (5;a;-2),b = (f3:;3;1);
0) OPTOrOHANBHEL, €CIU  a = (6:6;7),b = (2; 5;-3) .
3amucarh ¥ IOCTPOUTH HOTYUEHHBIE BEKTOPBL.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =5 — -2k 1O IEPEMEICHUI0 MaTEPUANbHOW TOYKH H3
nonoxenust A(7; 2; 2) B nonoxenue B( 4; -2; 8) no HpHMOI/I
0) BeIMUMHY U HAIIPABIEHUE MOMEHTA CUJIbL F = 5 — j — 2k , IPUIIOKEHHON B TOUKE
A(T; 2; 2) OTHOCUTEINIBHO TOUYKU B( 6; 5; 8).
10.Haiitn opt axb,rae a=(-4:12), b=(:-1;1).
11.B mapamnenenunene ABCDA’'B’C’D’: AB=m,AD =n, AA' = p. Yepe3 BekTopa m,n,p

BBIpa3UTh AE,AF,AG, tne E, F, G - TOYKM NepecedeHHs HaroHaiei rpaHei
A’'B’C’D’,DCC’D’u BCC’B’ cOOTBETCTBEHHO.
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— — 5— — — 3 — —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a =2m —or B b=-m ton B adbdunHOM Oazuce m,n, €CIU JJIUHBI

et _ A

_5 7
n|=2 W yromMexuy BEKTOpaMH (m,m) ="

BEKTOPOB M =2,
2. TlpoBepurs, OoynyT I KOJUTMHEAPHBI 501041 OpPTOTrOHAJIbHBI
BE€KTOPBla =12d —9c nb =3c—-4d , MOCTPOEHHBIE 110 BEKTOpaM c¢ = (5;0;8) 1 d = (-3;1;7).

3. Haiftu ammHy BekTOpa c=20-5h, 3amanHoro B adduuHOM Oasuce a,b: |d=7,

A g
b=3,(a,b)= e
4. Haiftu  ckanspHoe  mOpou3BeleHUE  a-b,a=(72:0),b=(-1;1;2). VYka3aTtb ero
MEXaHUYECKUHA CMBbICI. HaliTh MpOeKIHI0 BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Jansl Touku A(5;8; 1), B( -3; 1;-1), C(-3; 5; 6), D( 5; 1;6).
a)Halitu  BekTOpHOE Tpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb ero (QU3MYECKUd ¢
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemmanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICIT .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaiesorpaMma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jlanbl BepmnHbl tupaMuinsl A( 6; 6; 5), B(4;9; 5), C(4; 6; 11), D( 6; 9; 3). Haitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHbI D.
8. IIpu xakux 3HaUYCHUSAX MMAPAMETPOB & U [ BEKTOPHI aub:

a) KOJUIMHEApHBI, €ClH a = (a; B:8),b = (<3:1;2) ;
0) OpPTOTOHANBHEL, €ClH a = (5;-8;1),b = (B;—1;2).
3anmcarh ¥ HOCTPOMUTH MOTYYEHHEIE BEKTOPBI.
9. Haiitu:
a) paboTy CUIIBI F =5 +8k MO IIE€PEMELICHHUIO MATEPUATIBHOM TOUKH U3 HOI0KEHUS
A(5; 8; 1) B monoxkenue B( -3; 1; -1) mo npsamoit;
6) BeJIMUHMHY ¥ HATIPaBIECHHE MOMEHTA CHIIBI F = 51 + 8k , IPUIIOKEHHOI B TOUKE
A('5; 8; 1) otHocuTenwHO Touku B( -3; 1; -1).
10.Haiitu opT axb, Tae a = (7;2:0),b = (-L1;2).
11.B npasunsHoM mectuyronsauke ABCDEF: AB = b, AD = d . Belpa3uTth 4epes HUX:

AF,BC,DC,EF,DE, AC, AE.
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— 3 — — — — 1- —
1. TlocTpouTh BEKTOPHI a = oM 2n 1 b=2m +§n B apuHHOM Oazuce m,n, €CIU IITUHBI

et [, —

_3 7z
n|=3 W yromMexuy BEKTOpaMH (m,m) ="

BEKTOPOB M =2,

2. IIpoBepuTh, OYIYT JIM KOJUIMHEAPHBI UM OPTOTOHATBHBI BEKTOPbla =d —2¢ ub=6c-3d,
HOCTPOEHHBIE M0 BEKTOPaM ¢ = (1;-2;4) 1 d = (7;3;5).

3. Haiitu sy Bextopa c=3a-3b, 3amamHoro B addumnom Gasuce a,b: |d=1/3,
b=6,(a.b)="=.
(a,b) 6

4. Haiftu ckanspHoe mpousBeleHue  a-b,a=(-122),b=(-12-3). VYkazaTb ero
MEXaHUYECKUH CMBbIC]I. HaliTu MpOeKIHI0 BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hanwl Touku A(1;-5;7), B( 8;-3;-1), C(4; 7; 2), D( 1;-3;-2).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QuU3MYEeCKUidl Hu
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICI .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl Bepmmabl mupamunasl A( 1; 8; 2), B( 5; 2; 6), C( 5; 7; 4), D( 4;10; 9). Haittu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHBI D.

8. Ilpu xakux 3HaUYCHUSAX MMAPAMETPOB & U [ BEKTOPHI aub:
a) KOJUIMHEAPHEL, eClU  a = (a;-3; ), b = (-1;12);
0) OPTOTOHANBHEL, €CIH  a = (&;3;5),b = (~1;2;0) .
3anucath ¥ MOCTPOUTH IMOJTYICHHBIC BEKTOPBI.
9. Haiitu:
a) paboTy cuiabl F =i-2j+4k 1O IEPEMENIEHHUIO MAaTEPUATIBHON TOYKH W3
nonoxenust A( 1; 8; 2) B nonoxenue B( 5; 2; 6) mo npsiMoi;
0) BeIMYUHY ¥ HAIIPABICHUE MOMEHTA CHIIBI F = 5i + 8k , IPUIIOKEHHON B TOUKE
A( 1; 8; 2) otHOCUTENBHO TOUKH B( 5; 2; 6).
10.Haiiti opT a xb, Ta€ a=(-1;2:2),b=(-12-3).
11.B npamoyronsauke ABCD: AC = ¢, AN =n, tie N - cepenuna ctopons! CD.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a =4m +5n U b=2m—3n B ahpHUHHOM Gazuce m,n, €CIH JIHHBI
— AN 72'

n|=3 1 yrom Mexxmy BeKTOpamu (m,n) =
2. TIposepurs, OymyT m KOILTMHEAPHEI Wi OpPTOrOHAJIbHBI

BEKTOPbla = 5d +3cub=2c—d,
HOCTPOEHHBIE I10 BEKTOpaM c¢ = (-9;5;3) U d = (7;1;-2).

BEKTOPOB W =3,

3. HaiiTu nimHy BeKTOpa c=3a—-3b, 3agaHHOrO B adduHHOM Oasuce a,b: M=2,
b=4,(5f5)=%.

4. HalitTu cKaJgsapHOE MPOU3BEICHUE a-b,a :(2;—1;4),1_7:(1;2;3). Vkaz3aTh ero MeXaHn4eCKHi

CMBbICII. HallTh mpoeKnunio BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Janwr Touku A(-1;7;8), B( 3;-3;9), C(10; -1; 0), D( -1;-3; 1).
a)Halitu  BekTOpHOE Tpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QuU3MYEeCKUd
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHnoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUUYECKHil CMBICI .
B)JIexkat niu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OOHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl Bepmmabl mupamuasl A(10; 6; 6), B( -2; 8; 2), C(6; 8; 9), D( -1;-3; 1). HaiiTu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMHUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHbI D.

8. IIpu xakux 3HaUYCHUSAX MMAPAMETPOB & U [ BEKTOPHI aub:
a) KOJUIMHEAPHEI, eClu a = (-2:8:2),b=(L;; f) ;
0) OPTOrOHANBHEL, eclu a = (7;1;a),b = (—3;5;9) .
3amucarth ¥ IOCTPOUTH HOTYUEHHBIE BEKTOPBL.

9. Haitru:
a) paboTy cunbl F=—i+7j+8k 10 IEPEMEILEHUI0 MATEPHAIbHON TOYKH U3
nonoxenust A( 3;-3;9) B mnonoxenune B( 6;8;9) no npsamoi;
0) BeIMUMHY ¥ HATIPABIECHUE MOMEHTA CUJILL F = —i + 7/ + 8k , IPUIIOKEHHON B TOUKE

A( 3;-3; 9) otHOCUTENBHO TOUKH B( 6; &; 9).
10.Haiitn opT a x b, Te a=(2-1:4),b=(12;3).
11.B tpeyronsauke ABC: AC =c,AM =m (AM - menuana). Uepes ¢,m BBIPA3UTh

BEKTOpPEI: AB,BC,CN,BP- 1B€ CTOPOHBI U IB€ ME€IaHbl COOTBETCTBEHHO.



HUpI'YIIC Kadenpa «Bbiciasi MaTeMaTHKA»
2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 17

1. TIocTpOUTH BEKTOPHI a = 2m +4n ¥ b =—3m+7Tn B ahUHHOM O6a3zuce m,n, €CIU IJIUHBI
1 —r= 5z
n|=1 ¥ yrom Mexxxy BEKTOpaMu (m,n) =

2. IIpoeputs, OyIyT T KOJLTHHEapHBI Wi OpPTOTOHABHEI
BEKTOpBla =5¢ —7d Ub=3c+2d, TOCTPOEHHBIE IO BEKTOPaM c¢ = (3;7:0) ¥ d = (4;6:—1).

BEKTOPOB W =2,

3. Haiitu mmmHy BexTOpa c=5a-6b, 3amamHOro B addumHoM Gasuce a,b: |a|=2,
b=3,(a.b)="=.
(a,b) 1

4. HaiiTn ckagapHOe IPOU3BENEHUE a - b ,a =(0;5-1), b =(4:2;—1) . YKa3aTh €0 MEXaHHIECKUI

CMBbICII. HallTh mpoeKnunio BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Jlanwr Touku A( 1; 2; 6), B( 3;-4; 2), C(-5;-4; 2), D( 1;-4; 2).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb €ro (QU3MYECKUd Hu
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero TeOMETPUYECKUil CMBICI.
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OQHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmmHbl upamuabl A( 3; 5; 4), B( 8; 7; 4), C(5; 10; 4), D( 4;7; 8). Haittu:
a) yros Mexay peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BepIIUHbBI D.

8. Ilpu Kakux 3HAYEHHSX MMApaMEeTPOB & U [ BEKTOPHI a U b:
a) KOJUIMHEApHEBL, el a = (a;6; ), b = (3:8;—6) ;
0) OpTOTOHAIBHBI, €CIIH a=(46,-1),b=(2; £:3).
3anucarth U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =3i—4j+2k 10 MEPEMEIIICHUI0 MaTepUAIbHOM TOYKH U3
nonoxenust A( 3; 5;4) B nonoxenue B(4;5; 8) no npsaMoiu;
0) BEeJIMYMHY U HAMPABICHUE MOMEHTA CUJIbI F=3i- 4+ 2k , TPUJIO)KEHHON B TOUKE
A( 3; 5; 4) otHocuTenbHO Touku B( 4; 5; 8).
10.Haiitn opT a xb, re a=(0;5-1),b=(4:2;-1).
11.B tpeyronsauke ABC: 4B =b, AC = ¢ . Uepes BeKTOPBl b,c BBIPA3UT:

AM ,CN,BP - Tpu ME€IUAaHBI U CTOPOHY BP COOTBETCTBEHHO.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a = —3m+4n U b=2m+n B ahPUHHOM O6a3zuce m,n, €CIU IJIUHBI
i —r— 3z

n|=1 1 yrom Mexxy BEKTOpaMH (m,n)= e
2. IIpoBepuTh, OYIYT JIM KOJUIMHEAPHBI UM OPTOTOHAIBHBI BeKTopLIZ —d-3cub=6c-2d,

HIOCTPOEHHBIE M0 BEKTOpaM ¢ = (—:;7:0) U d = (4;6;-1).

BEKTOPOB W =1,

3. Haiftu ammmy BexkTOpa c=5a-4b, 3ajanHoro B aduuHOM Gasuce a,b: |d =6,
_ NI
6| =5, (a, b) =
4. Halitm ckamApHOe MpOM3BEeICHHE  a-b,a=(1;-2;-5),b=(0;—42). VYKa3aTb ero
MEXaHUYECKUN CMBICI. HaliTh MpOeKInIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Janwl Touku A( 5; 3;-7), B( 1;-1; 4), C( 7;-2; 6), D( 5;-1; -6).
a) Haiitu BekTOpHOE TmpoU3BeNEHUE AB x ACU yKazaTh €ro (U3UYECKU u
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6) Haiitu cMemanHoe npoussenenue ABACAD 1 yKa3aTh €10 FeOMETPUUECKHIl CMBICII.
B) Jlexxat nu Touku 4, B, C, D B 0AHOM MJIOCKOCTU?
6. Haiitu nomaap v JIMHY OQHOM U3 JUaroHajel napaiesorpaMmma, oCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jlanbl BepmnHbl tupaMunnsl A( 4; 6; 5), B( 6; 9; 4), C(2; 10; 10), D( 7;5; 9). HaiiTu:
a) yros Mexay peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupaMuasl ABCD;
T') JUTMHY BBICOTHI TUPAMUJIBI, OITYIIICHHOUN W3 BEPIIHHBI D.

8. Ilpu kakux 3HaYCHUSAX MMAPAMETPOB @ U [ BEKTOPHI a U b:
a) KOJUIMHEAPHEI, €CIU a = (2; f;—1),b = (;2:3) ;
0) OPTOrOHANBHEL, €CIU  a = (a;—2;-5),b = (1;-1;4)..
3anucath ¥ MOCTPOUTH IMOJTYICHHBIC BEKTOPBI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F=2{ -] M0 HEPEMEIIECHUI0 MaTEPHALHON TOYKH U3 IIOJI0KCHUS
A(4; 6;5) Bmnonoxenue B(1;9;4)no npsamoii;
0) BEIMYUHY ¥ HAIIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F =2/ — j , IPUIIOKEHHON B TOUKE
A( 4; 6; 5) otHocuTenbHO Touku B( 1; 9; 4).
10.Haiitu opt axb, tae a=(1;-2-5),b=(0—4;2).
11.B npasunsaoM mectuyronsauke ABCDEF : 4B = b, AC = ¢ Uepes BeKTOpHI b, ¢

BBIpa3uTh: AO,0D,EO,OF,AB,BC,CD,DE,EF, AF (O - 1IeHTD).
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— — — — — 2 — R
1. TlocTpouTb BEKTOPHI a =2m+3n U b=-2m + 3" B adhbdunHOM Oazuce m,n, €CIU JJTUHBI

[ — = 27z
BEKTOPOB |m| =1, n‘ =2 M yroll MEXKIy BEKTOpaMH (m,n)=— 3
2. Tlposeputh, ~ GyAyT 1M KOJIMHEAPHHl MM OPTOTOHANBHBl  BEKTODEI

a=4c-3dub=3c+4d, IIOCTPOEHHBIE 10 BEKTOpaM c=(429)1 d = (0-13).

3. HaiiTu IMHY BekTOpa c=2a-4b, 3amaHHoro B adduHHOM 0asuce a,b: M=2,
pl=6.(a.5)=7%

4. HaiiTu cKanApHOE TPOU3BEICHUE a-b,a=(4-70),b=(2-45). VYkazaTb €ro
MEXaHUYECKUN CMbICI. HallTh NMpoeKuo BeKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Jansl Touku A( 4; 3;-5), B( 2;-1; 3), C( 3; 0;-4), D( 4;-1;-4).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpOM3BEelEHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuil U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICI .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jlanbl Bepmmabl upamMunasl A( 4; 4;-10), B( 4; 10; 2), C(2; 8; 4), D( 9; 6; 9). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momanas rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOMN U3 BEPILIMHEI D.
8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX NapaMeTpoB & 1 S BEKTOPHI q U b
a) KOJUIMHEAPHEBL, €CIIU  a = (4-2;9),b = (a;3; B) ;
0) OpTOTOHAIBHBI, €CIIH a=(43a),b=(0:-13).
3anucath U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy CUIBI F =3i —4j 1O IIepeMELICHHIO MATEPUATIBLHOM TOUKH U3 HOI0KEHUS
A( 2; 8; 4) B nonoxenue B( 2; -1; 3) no npsamoii;
0) BEIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CUIIbI F = 3i —4 ] | IPUIIOKEHHON B TOUKE
A( 2; 8; 4) otHOCUTENnbHO TOukHU B( 2; -1; 3).
10.Haiitn opT axb, Ta€ a=(4-70),b=(245).
11.B nmpaBriibBHOM ECTHYTONIbHUKE ABCDEF:04=a,0B=b, rae O - UeHTp OIUCAHHOM

OKpyXHOCTH. Yepes a, b BBIPa3suTh BEKTOPHBI: AB,BC,CD,DE,EF,AF .
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1. TIocTpOUTL BEKTOPHI a = 4m +2n ¥ b=—m+4n B apPUHHOM Oa3uce m,n, €CIU JTHHEI

i —r= 5z
n|=1; yrom Mexmy BEKTOpamH (m,n)="—

BEKTOPOB W =2,

2. TIpoBeputs, OymyT M KOJIMHEAPHBI Win OPTOTOHAIbHBI
BEKTOPbla = —c —3d Wb =3¢ +9d , TOCTPOEHHBIE 110 BEKTOPaM ¢ = (3:4;:—1) U d = (1;0;5).

3. Haiitu JUIMHY BeKTOpa c¢=a-+6b, 3amaHHOro B ad@puHHOM 6asuce a,b: M=7,
b=1,(a.b)="
pl=1, (@, b) =7

4. HaiiTu ckanspHoe IIpoWsBeneHue a-b,a=(4; 25) b=(1;-6;-7). Ykazarb ero

MeXaHHUeCKHii cMbIci. HalfTu mpoeKnuio BeKTopa « Ha BEKTOD b .
5. Hansr Touku A( 1;-2; 2), B(-2; 4; 6), C( 1; 1;-5), D( 1; 4;-5).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpoOM3BeleHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (U3MYecKuii U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IJIOCKOCTH?
6. Haiitu TIOWA/b U JTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, IOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmmHbl upamuasl A( 4; 2; 5), B(0; 7; 2), C(0; 2; 7), D( 1; 5; 0). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX apaMeTpoB a U S BEKTOpBI a U b:
a) KOJUIMHEApHBL, €l a = (4;a35),b = (-8;1; ) ;
0) OPTOrOHANBHEL, ecu  a = (1;a;7),b = (=2:4:6) .
3anucath U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =i +5k 10 HepeMEelIeHUI0 MATepPUATbHON TOYKU M3 MOIOKEHHS
A(O0; 2;7) Bmnonoxenue B(4;2;5)no HpHMOI/I
0) BeIMUMHY U HATIPABIEHUE MOMEHTA CUJILL F =i + 5k , IPUI0OKEHHOMH B TOUKE
A(0; 2; 7) otHocuTenbHO Touku B( 4; 2; 5).
10. Haiitu opt axb, e a= (4,-2;5) ,5 =(L,—6;-7).

10.B tpeyronsauke ABC u3BecTHb MeUaHbl: AM =m, BN = n . Oupenenurs

AB,BC,CA,CP - Tpy CTOPOHBI 1 MEIUAaHy COOTBETCTBEHHO.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a =3m+4n U b=2m—n B ahPUHHOM 6aszuce m,n, €CIU IJIUHBI

i —r= 3z
n|=1; yrom Mexmy BEKTOpamH (m,n)="—

BEKTOPOB W =1,

2. IIpoBepuTh, OyAyT I KOJUTMHEAPHBI MJIM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPbla =d —2cUb =4c —2d ,
HIOCTPOEHHBIE MO BEKTOpaM ¢ = (3;7,0) 1 d = (1;-3;:4).

3. HaiiTu miMHY BEKTOpa c=a-2b, 3aJaHHOrO B apduHHOM Oasuce a,b: M=4,
=7, @a.b)==
L ACRDES

4. HaliTm ckagapHOe TIPOU3BEACHHE  a-b,a=(-3—4l),b=(3-1:4). VYKazaTh €ro
MEXaHUYECKUN CMBICI. HalTh NMpoeKnuo BeKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Jansl Touku A(3;-2; 3), B(6; -6;-3), C( 5; -8;-5), D( 1;-6;-5).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb ero (QuU3MYEeCKUd Hu
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmmHbl upaMuasl A( 6; 6; 2), B( 5;4;7), C( 2; 4;7), D( 7; 4; 0). HaiiTu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX NapaMeTpoB a 1 S BEKTOPHI q H b
a) KOJUIMHEAPHB, €CIIU  a = (a; B;-2),b = (4:3;-1) ;
0) OPTOrOHANBHEL, €CIIU  a = (3;-2;3),b = (6;-6; ) .
3anucaTh ¥ MOCTPOUTH MOJTYICHHBIC BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =3i - j+4k 1O IEPEMEICHUI0 MaTEPUANbHOW TOYKH H3
nonoxenust A( 7; 3; 0) B nonoxenue B( 2; 4; 7) mo npsiMoi;
0) BEIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F = 3 — j + 4k , TIPUIIOKEHHOM B TOUKE
A(T; 3; 0) OTHOCHTEJILHO TOUKH B(2;4;7).
10.Haiitn opT a x b, Te a=(-3-41),b=(3;-1:4).

11.B paBHOGOYHOI Tpanenun ABCD Bepxuee ocHoBanue CD: CD =c¢, AD =d,04 = a,
OB =b, e O - Touka nepeceyeHus auaronasueil. Hailtu csasu Mexny a,b¥c,d n

BBIPA3UTh Yepe3 HUX BC, AB, AC, BD.
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1. TlocTpouTh BEKTOPHI a = m —on B b=m+2n B ahPuHHOM Oazuce m,n, €CIU JJTUHBI

— = 27z
/=2, yron mesxny BexTopamu (m,n)= 5
2. TIposeputs, GymyT m KOJIMHEAPHBI Win OPTOTOHAbHBI
BEKTOPbla = d—2cub=4c— 2d
HOCTPOEHHBIE MO BEKTOpaM ¢ = (1;-2;5) U d = (3;-1;0).

BEKTOPOB M =1,

3. Haiitu mmmmHy Bektopa c=2a+4b, 3ajamHoro B addumHoM Gasuce a,b: |a|=
fl=6.@a.5)=7%

4. HaliTm cKamapHOe MpOM3BENCHHE a-b,a=(1;—40),b=(-2;-2;-2). VYKa3zaThb €ro
MEXaHUYECKUN CMbICI. HallTh NMpoeKnuo BeKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Hanbl Touku A(4; 3; 10), B(5; 1; 5), C(2; 2; 5), D( 4; 1; 5).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb ero (QU3MYECKUd ¢
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexkat nu Touku 4, B, C, D B 01HOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OQHOM U3 JUaroHajel napaienorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amaHue 1).
7. Jaunbl Bepmmabl upamuasl A( 7; 5; 3), B(9; 4; 4), C(4; 5;7), D(4; 1; 5). Haiitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIBI, ONYIIIEHHOM U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu kakux 3HaYCHUSIX apamMeTpoB & U S BEKTOPHI q H b
a) KOJUIMHEApHEL, ecli  a = (1;-2;5),b = (33; f);
0) OPTOTOHANBHEL, €CITH  a = (B;—4;1),b = (2;1;5) .
3anucaTh U MOCTPOUTH MOTYICHHBIC BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =i —4k 10 HEPEMEIIECHUI0 MaTEPHAIbHON TOYKH U3 IIOJI0KCHUS
A(4;5;7) Bnonoxenue B(9;4;4) no npsaMou;
0) BeIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F =i — 4k , IPUIIOKEHHOM B TOUKE
A(4; 5; 7) OTHOCHTENIEHO TOUKH B(9;4;4).
10.Haitti opT axb, rtae a=(1;—40),b=(-2:-2-2).

11.B napannenorpamme ABCD: AM = a,BM =b, rie M - cepenuna ctoponsl CD. Yepes

BEKTOPHI a, b BbIpasuth AB,BC,CD,DA, AC,BD.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a =3m—2n U b=m+4n B ahPUHHOM Oa3uce m,n, €CIU JITHHEI

[ — T
n|=3; yrom Mexmy BeKTOpaMH (m,n)="—

BEKTOPOB W =3,

2. TlpoBepuTh, OyayT U KOJIMHEAPHEI UM OPTOTOHAIBHEI BEKTOPbla =d —3cUb = 6¢ —2d ,
IIOCTPOEHHBIE MO BEKTOpaM ¢ = (—1;2;-1) U d = (—4;-3;-2) .

3. HaiitTu miMHY BEKTOpa c=a+7b, 3aJaHHOrO B apduHHOM Oasuce a,b: M=1,
=8 (a.b)==
pl=8, (a.b) =7,

4. HaifTu ckanapHOoe IPOU3BEICHHE a-b,a=(-3-32),b=(—4;-3-2). VYka3aTb €ro
MEXaHUYECKUU CMbICI. HallTh NMpoeKnuo BEKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Hanwl Touku A(3; 4; 12), B(-3;-3;-3), C( 2;-1;-3), D(12;-3;-3).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb ero (QU3MYECKUd Hu
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICIT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmuHbl upaMuasl A( 6; 1; 1), B(4; 6; 6), C(4; 2; 0), D( 1; 2; 6). Halitu:
a) yroq Mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX NapaMeTpoB o S BEKTOPHI q H b
a) KOJUIMHEApHbL, el a = (2;a51),b = (=3;1; 8) ;
0) OPTOrOHANBHEL, €CIU  a = (—1;2;a),b = (6;2;3).
3anucath U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =i +7,/ -1k M0 TEPEMEIEHUIO MATEPUAILHOM TOUKH M3 TOJIOKEHUS
A(6;1; 1) Bnonoxenue B( 1; 2; 6) mo npsimoii;
0) BeIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHUIIbL F =i + 7 j — 1k , IPUIIOKEHHON B TOUKE
A(6; 1; 1) OTHOCHTENEHO TOUKH B( 1;2; 6).
10.Haiitn opT a x b, Te a=(-3;-32),b=(—4;-3;-2).
11.B napannenorpamme ABCD: AD =a, AN =n, tie N - Touka jensmas cropony BC

B cooTHOmeHuu 1:2.Yepes BEKTOPBI a,n BBIPa3suTh AB,BC,CD, AC,DN,BD.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a =2m +5n U b=—m+3n B ahPUHHOM O6a3zuce m,n, €CIU AJIUHBI

[ — T
n|=2; yroi Mexmy BEKTOpaMH (m,n)=—

BEKTOPOB W =1,

2. IIpoBepuTh, OYAyT I KOUTMHEAPHBI MIIM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPbla = 4c+2d Ub=c+d ,
HOCTPOEHHBIE MO BeKTOpaM ¢ = (1;4;-2)1 d = (1;1;-1) .

3. HaiitTu miuHY BeKTOpa c=b-7a, 3aJaHHOro B apduHHOM Oasuce a,b: M=3,
b|=4,(a.b)==
At @)~

4. HaiiTh cKamsgpHOe MPOH3BEICHUE a-b,a=(2-2-3),b=(-8-51). VYkazaTb ero
MEXaHUYECKUN CMBICI. HaliTh MpOeKInIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hansl Touku A(-1;-2;-3), B(-2;-1;-3), C(-2;-1; 1), D(-1;-1; 4).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QU3NYECKUd
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl BepmmHbl mupamMuasl A( 5; 5; 4), B(3; 8; 4), C(3; 5;10), D( 5; 8; 2). Hatitu:
a) yros Mmexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX NapaMeTpoB a 1 S BEKTOPHI q H b
a) KOJUIMHEAPHEL, €ClU  a = (a;=3; B),b = (1;2;—4) ;
0) OPTOrOHANBHEL, €CIIU  a = (2;-3;2),b = (a;1:-1)..
3anucaTh ¥ MOCTPOUTH MOJTYICHHBIC BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy CUIIBI F =3i +4k 1O TepeMeleHHIO MaTepHaIbHOM TOUKH U3 MONOKEHHS
A(5; 5; 4) B nonoxenue B(-1; -1; 1) mo PAMOH;
0) BeIMUMHY U HAIPABIEHHE MOMEHTA CUJIbI F = 3i + 4k , IPUIIOKEHHON B TOUKE
A(S5; S; 4) OTHOCUTENIbHO ToukH B(-1; -1; 1).

10.Haiitn opT a x b, Te a=(2-2;-3),b=(-8-51).

11.B pombe ABCD: AB =b,04=a , e O - TOUKa NlepeceveHus J1uaroHanei.

Yepes BEKTOPhI a, b BbIpa3suth BC,CD, DA, AC,BD .
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1. TIocTpouTh BEKTOPBI a =m —3n ¥ b=2m+n B apPUHHOM Oa3uce m,n, €CIU JTHHEI

[ — T
n|=2; yrom Mexay BEKTOpaMH (m,n) ="

BEKTOPOB W =2,

2. IIpoBepuTh, OYIYT JIM KOJUIMHEAPHBI UM OPTOTOHAIBHBI BeKTopHZ =4d —cub=4c+d,
OCTPOCHHBIE IO BEKTOPaM ¢ =(7;9;-2)H d = (5;:4;3) .

3. HaiiTu miMHY BEKTOpa c=2a+b, 3aJaHHOrO B apduHHOM Oasuce a,b: M=2,
H=1/2,(5f5)=%

4. HaliTm cKamspHOE MPOH3BEICHHE a-b,a=0-11),b=(54-6). VYka3aTb ero
MEXaHUYECKUU CMBICI. HaliTh MpOeKInIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hanwr Touku A(1;2;-1), B(5; 5; 11), C( 3; 8; 2), D(1; 5; 2).
a)HaiiTu BekTOpHOe mpousBeieHMe ABx ACHM yKa3aTh ero (U3MYeCKHil U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemmannoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICI .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Hanbl Bepmmabl mupamuasl A(0; 7; 1), B(4; 1; 5), C(4; 6; 3), D( 3; 9; 8). Haiitu:
a) yroq mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX NapamMeTpoB & U S BEKTOpBI a U b:
a) KOJUIMHEAPHEL, eClU  a = (5:4;3),b = (3;2; ) ;
0) OpTOTOHAIBHEI, €CIIH a=(7 ,6’;—2),5 =(1;5;2).
3anucath U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cuibl F =7 +k TO TEpPeMEIICHHI0O MATePHATbHON TOYKH M3 HOJIOXKCHHUS
A(1;2; 1) Bnonoxenue B (5; 5; 10) mo npsiMoi;
0) BeIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F = 7i + k , TIPUIIOKEHHOM B TOUKE
A( 1; 2; 1) otHocuTenbHO Touku B(5; 5; 10).
10.Haiit opt axb,rae a=(0—11),b=(54-6).

11.B tpaneuuu ABCD: MD =d,MA=a,MN =n, tie M u N cepenunsl cTopon BC u AB

COOTBETCTBEHHO. HallT 3aBUCUMOCTb MEXIY a,d,n U YEPE3 HUX BBIPA3UTH

AB,BC,CD, AD,AC, BD.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a =2m —3n ¥ b=m+2n B apOUHHOM Ga3uce m,n, €CI JIHHBI

[ — T
n|=1; yrom Mexmy BEKTOpaMH (m,n)=—

BEKTOPOB W =1,

2. IIpoBepuTh, OyAyT I KOUTMHEAPHBI MJIM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPbla =3¢ —2d Ub=d — 2c,
IIOCTPOEHHBIE M0 BEKTOpaM c¢ = (3;5:4) U d = (5,9;7) .

3. HaiiTu JUIMHY BeKTOpa c=5a+6b, 3agaHHOro B ahduHHOM OGasuce a,b: M=1/5,
b|=5(a,b)="=
H=s @ -

4. HaliTh cKamspHOE IPOHM3BEICHHE a-b,a=4-3-1),b=(8L0). VYkazaTb ero
MEXaHUYECKUU CMBICI. HaliTh MpOeKInI0 BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Janer Touku A(2;-3;1), B(4; 4; 3), C( 1; -2; 0), D(6; 9; 2).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU  yKa3zaTb ero (QU3MYECKUd ¢
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jansl Bepmuabl mupamuasl A(9; 5; 5), B(-3; 7; 1), C(5; 7; 8), D( 6; 9; 2). Hatitu:
a) yros Mmexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX napaMeTpOB o ¥ [ BEKTOpBI a U b:
a) KOJUTMHEAPHBI, €CITH a=(a54),b=(-1;8-2);
0) OPTOTOHANBHEL, €CITH  a = (4:3;—1),b = (5;-3;1).
3anucath U MOCTPOUTH TOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cUIbl F =8+ IO MNEPEMEIEHUI0 MATEPHAIbHON TOYKH U3 HOIOKCHUS
A(2;-3;1) Bmnonoxenue B(4;4; 3) no npsiMoi;
0) BeIMYUHY ¥ HAIPABICHUE MOMEHTA CHIIbI F = 8i + j , IPHJIOKEHHOM B TOUYKE
A(2;-3; 1) OTHOCHTENbHO TOUKH B(4; 4; 3).
10.Haiitn opT a x b, TaE a=(4-3-1),b=(8]10).

11.B tpaneuuu ABCD 60koBble pedbpa AD = a, BC = b, MN = m (MN - cpeHsis TUHUSA).
Yepes  BEKTOPSI a,b  BBIPA3UTH OCHOBaHUA AB,CDW  JUaroHaiu
AC, BA COOTBETCTBEHHO.
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1. TIocTpouTh BEKTOPHI a =3m+5n U b=4m—n B ahpOUHHOM Ga3uce m,n, €CIIM JIMHBI

[ — T
n|=1 ¥ yrom Mexxy BEKTOpaMH (m,n)=—

BEKTOPOB W =1,

2. IlpoBeputh, OyayT U KOJUIMHEAPHBI WIIH OPTOTOHATLHBI BEKTOPBI a=6d—10c u
b=5¢c-3d, IIOCTPOEHHBIE 10 BEKTOpaM c=(50-2)n d= (6:4;3).

3. Haiitu mmuHY BeKTOpac =4a-—b, 3ajaHHOrO B ad@UHHOM 6asuce a,b: M=1/2,
b =172, (ZfZ):%

4. HalitTu cCKaJgpHOE MPOU3BEICHUE a-b, a=2:-17), b=(4-6-3). YKa3aTb ero
MEXaHUYECKUU CMbICI. HalTh NMpoeknuo BeKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Jansr Touku A(2; 1; 0), B(0; -3; 1), C(5; -1; 2), D(2;-3; 2).
a)HaliTu  BekTOpHOE Tpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb ero (QU3MYECKUd ¢
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABACAD U yKa3aTh ero TeOMETPUYECKUil CMBICI.
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJHOM M3 IWaroHaJIel mapaieaorpaMma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jaunbl BepmmHbl upamuasl A(2; 4; 3), B(7;6; 3), C(4;9; 3), D(3; 6; 7). Haiitu:
a) yros Mmexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

o0

. Ilpy Kaxkux 3HAYEHUAX NapamMeTpoB & U S BEKTOpBI a U b:
a) KOJUIMHEApHBL, eCl  a = (a;4; B),b = (-1;2;1) ;
0) OpTOTOHAIBHBI, €CIIH a=(50:-2),b=(a1;3).
3anucath U MOCTPOUTH TOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cuIbl F =3i +k 1O HEPEMEILEHUI0 MATEPHAIbHON TOYKH U3 IOIOKCHUS
A(2;4;3) Bnonoxenue B(7; 6; 3) o IPAMOM;
6) BeJIMYHMHY ¥ HATIPaBIECHHE MOMEHTA CHIIBl F = 3 + k , IPHJIOKEHHOM B TOUKE
A(2;4;3) OTHOCHTENIFHO TOUKH B(7; 6; 3).
10.Haifti opT axb, e a=(2-1;7),b=(4—6-3).

11.B npamoyronsauke ABCD  AC =c¢,AM =m, tie AC - auarosans, a Touka M nenut

cropony DC B otHomenuu 1:2. Haiitu : 4B, BC,CD, AD, BD.
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1. TIocTpouTb BEKTOPHI a =2m +3n ¥ b=—m +n B apOUHHOM Ga3uce m,n, €CIH JIHHBI

Ii|=1w yron mexmty Bextopamu (m, n) :%.

2. IIpoBepuTh, OYAyT I KOUTMHEAPHBI MJIM OPTOTOHAIBHBI BEKTOPbla =8¢ —d Ub =4c +3d ,
IIOCTPOCHHBIC IO BEKTOpaM ¢ = (1;2;-3)u d = (2;-1;-1).

BEKTOPOB W =2,

3. HaiiTu miMHY BEKTOpa c=a+2b, 3aJaHHOrO B apduHHOM Oasuce a,b: M=6,
ﬂ=1/6,(5f5)=%

4. Haiith  ckagApHOe  MOpOM3BENCHHE  a-b,a=(-8—-1;-2),b=(03;-2).YKa3aTp  ero
MEXaHUYECKUN CMBbICI. HaliTh MpoeKuo BeKTopa a Ha BEKTOD b .
5. Hanbl Toukn A(-1;-6;-2), B(-3;-6;-2), C(2; 1; 0), D(-1;-6; 0).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpoOM3BelEeHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuil U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Janbl Bepmmabl mupamuasl A(3; 5; 4), B(5; 8; 3), C(1; 9; 9), D(6; 4; 8). Haiitu:
a) yros Mmexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOUN U3 BEPILIMHbI D.

8. IIpu xakux 3HaYCHUSAX NapaMeTpoB a 1 S BEKTOPHI q H b
a) KOJUIMHEAPHBI, eIl a = (8;1; B),b = (2;a;—1) ;
0) OPTOrOHANBHEL, €CIU  a = (a;2;-3),b = (1;3;-2)..
3anucaTh ¥ MOCTPOUTH MOJTYICHHBIC BEKTOPHI.
9. Haiitu:
a) paboTy cunbl F =i +2/—3k TI0 HepPeMELICHUI0 MATEPHAIbHOM TOUKH U3 TIOJI0KEHHUS
A( 3; 5; 4) B nonoxenue B(2; 1; 0) mo npsmoi;
0) BeIMYMHY ¥ HATIPABIECHUE MOMEHTA CUJILI F =i + 2 j — 3k , IPUIIOKEHHOH B TOUKe
A(3;5; 4) OTHOCHTEJILHO TOUKH B(2; 1; 0).
10.Haiiti opT a xb, TA€ a=(-8-1:-2),b=(0;3-2).
11.B uersipexyronsuuke ABCD: AB=a,BC=b,CD=c. Touka E nemur CTOPOHY
AD B otHomenuu 2:1. Haiitu: AD, AC, BD, BE.
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1. TIocTpOHTL BEKTOPBI a = m+2n U b=-2m+3n B ahPUHHOM O6a3zuce m,n, €CIU IAJIUHBI

[ — T
n|=1 ¥ yrom Mexxy BEKTOpaMH (m,n)=—

BEKTOPOB W =2,

2. IlpoBepuTh, OyayT U KOJIMHEAPHEI UM OPTOTOHAIBHEI BEKTOPbla = 6¢ —3d b =d —2c
IIOCTPOEHHBIE M0 BEKTOPAM ¢ = (-2;-3;-2) U d = (2;-1;1) .

3. HaiiTu miMHY BEKTOpa c=a+3b, 3aJaHHOr0 B apduHHOM Oasuce a,b: M=8,
H=1/2,(5f5)=%

4. Haiitm  ckamspHOe  TIpOM3BENEHHE  a-b,a=(3—69),b=(-2-12).YKa3aTb  ero
MEXaHUYECKUN CMBICI. HaliTh MpOeKIuIo BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Hansl Touku 4A(0; 4;-3), B(-2; 3;-5), C(2;-3;-1), D( 0; 3;-1).
a)Halitu  BekTOpHOE Tmpou3BeACHUE ABx ACHU yKa3zaTb ero (QU3NYECKUd ¢
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaenne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHl CMBICT .
B)JIexar nu Touku A, B, C, D B 0JHOM IIOCKOCTH?
6. Haiitu IOk ¥ JUTHHY OJTHOM W3 AMaroHajei mapauienorpaMma, TOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Jansl BepmuHbl mupaMuasl A(3; 3; 9), B(6; 9; 1), C(1; 7; 3), D(8; 5; 8). Hatitu:
a) yros mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONTYIIIEHHOH U3 BEPILIMHbI D.

8. Ilpu Kakux 3HAYEHUSIX napaMeTpOB a 1 3 BEKTOPHI a U b:
a) KOJUIMHEAPHBI, €ClId  a = (2;a; ), b = (3;:-6;9) ;
0) OPTOTOHANBHEL, €CITH  a = (2;a;-2),b = (2;-1;1).
3anucarh U MOCTPOUTH MOJTYYEHHBIE BEKTOPEL
9. Haiitu:
a) paboTy CUIBI F =2i— j+k MO IEPEMEIEHHIO MATEPHAIbHOM TOUKHU U3 MOJIOKEHHUS
A( 0; 4; -3) B monoxenue B(3; 3; 8) mo npsimoii;
0) BeIMYUHY ¥ HAIPABIECHUE MOMEHTA CHIIBL F = 2i — j + k , TIPUIIOYKEHHOM B TOUKE
A(0; 4; 3) OTHOCHTEJIBHO TOUKH B(3; 3; 8).
10.Haiiti opT a xb, TA€ a=(3-69),b=(-2-1}2).
11.B napannenenunene ABCD A’'B’C’'D’: AA'=a,AC=c,AM =m, tae M - cepenuHa
pebpa A’B’ . Haiitu : 4B, AC', AD,BD', BD.
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2.1.5. BekropHas anredpa Kommuiekt Ne 1

Bapuant Ne 30

1. TToCTPOUTH BEKTOPHI a =2m—n U b=3m—n B aQPUHHOM Oa3MCE m,n, ECIIH JUTUHBI

ll|=1u yrom mexmy Bexropamu (m,n)="

BEKTOPOB m =1,

2. TlpoBepuTh, OyayT U KOJIMHEAPHEI UM OPTOTOHANBHEL BeKTopHZ =2c—dub=5c+3d,
HOCTPOEHHBIE MO BEKTOPaM ¢ = (-2;4;1) U d = (1;-2;7) .

3. Haiitu nmumy Bektopa c=a-5b, 3amamHoro B addumbom 6Gasuce a,b: |a|=9,
m=1/3,(ajz):%

4. HaiiTn cKagapHOe IPOU3BEACHUE a - b ,a = (—4;1;-4) , b= (1;—6;8) . YKa3aTh €ro0 MEeXaHUUECKHUil

CMbICI. HallTh mpoeKnuio BEKTOpa a Ha BEKTOD b .
5. Jlaner Touku A(8;-4; 1), B(2; 6; 4), C(-1;-3; 2), D(8; 6; 7).
a)HaiiTu  BekTOpHOe HpoM3BeleHME ABx ACH  yKa3aTh €ro (pU3MYecKuii U
MEXaHUYECKUN CMBICII.
6)Haiitu cMemanHoe npousseaeHne ABAC AD U yKa3aTh ero reOMeTPUYECKHil CMBICIT .
B)JIexxat niu Touku 4, B, C, D B 0IHOM IJIOCKOCTU?
6. HaiiTu nomaap 1 JIMHY OJHOM U3 JUaroHajel napaiesorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax a,b (cM. 3amanue 1).
7. Hanbl Bepmmabl mupamuasl  A(3; 1; 4), B(-1; 6; 1), C(-1; 1; 6), D(0; 4;-1). HaitTu:
a) yroq mexny peopamu AB u AC;
0) momans rpanu ABC;
B) 00beM nupamuasl ABCD;
I') IJIMHY BBICOTHI MUPAMUJIbI, ONYIIIEHHOM U3 BEPILIMHbI D.

8. TIpy KaKuX 3HAYCHUAX APAMETPOB @ U 3 BEKTOPHl a U b
a) KOJUIMHEApHBI, €ClH a = (41;-4),b = (=213 B) ;
0) OPTOrOHANBHEL, ec  a = (1;-6;8),b = (4;a51).
3anucath U MOCTPOUTH TOJTYYEHHBIE BEKTOPHI.
9. Haitru:
a) paboTy cunbl F =i+2j+7k MO IEPEMEICHUI0 MaTEPUAIbHOW TOYKH H3
nonoxenust A( 3; 1;4) B nonoxenue B(2; 6; 4) 10 TIPAMOM;
0) BEJIMYMHY U HAMPABICHUE MOMEHTA CHUJIbI F=i+2j Jj+ 7k MPUIIOKEHHOU B TOUKE
A(3; 1; 4) OTHOCHUTEJIbHO TOUKH B(2; 6; 4).
10.Haiitu opt axb,rne a= (—4;1:4), b=(1;-68).
11.B napannenenunene ABCD A’B’C’D’: AB=b,AC=c,AM =m, tae M - cepenuHa
pebpa A’B’. Haiitu: A'C,CC', AD,B'D'.



